



8th LUCE REPORT ON LUNG CANCER

Financial impact of lung cancer:
A European perspective



A Lung Cancer Europe (LuCE) elkészítette 8. LuCE-jelentését:

A tüdőrák pénzügyi hatása: Európai szemszögből

A diagnózis utáni pénzügyi sebezhetőség magas kockázata: „A tüdőrák által érintett emberek többsége magasabb költségeket és bevételcsökkenést tapasztal”

Brüsszel, 2023. november 29. – A Lung Cancer Europe (LuCE) ma kiadta 8. LuCE-jelentését „A tüdőrák pénzügyi hatása: -Európai szemszögből” címmel. A rendezvény házigazdája Ujhelyi István EP-képviselő, a tüdőbetegségekkel kapcsolatos egészségügyi EP-képviselői csoport társelnöke volt. A LuCE-jelentés egy éves kezdeményezés, amelyet a betegek átfogó szervezetei és azok tagjai Európa-szerte vezetnek, azzal a céllal, hogy felhívják a figyelmet azokra a fő kihívásokra, amelyekkel a tüdőrák által érintett embereknek szembe kell nézniük.

A 8. LuCE-jelentés a tüdőrák okozta pénzügyi terheket vizsgálja, ahogy azokról a tüdőrákkal diagnosztizált emberek és gondozók beszámoltak. Az adatok gyűjtése egy önkitöltős online kérdőív segítségével történt (2023. május 26. és július 5. között), amelyet 1161 résztvevő (834 tüdőrákkal diagnosztizált személy és 327 gondozó) töltött ki a WHO európai régiójában. Kutatásunk szerint a pénzügyi toxicitás gyakori a tüdőrák által érintett emberek körében, de a résztvevőknek csupán egy kisebb része nyilatkozott úgy, hogy a rákos betegek és gondozók számára vannak juttatások országukban.

Anne-Marie Baird, a LuCE elnöke megjegyezte:

„A 8. LuCE-jelentés kijózanító olvasmány, amely világossá teszi, hogy a pénzügyi toxicitás az élet minden területére hatással van, beleértve a kezelés betartását is. A pénzügyi nehézségeket a diagnóziskor ki kell szűrni, és programokat kell bevezetni a pénzügyi kiszolgáltatottság kockázatának kitett személyek támogatására.”

Főbb megállapítások

A tüdőrák költségei és a pénzügyi nehézségek

- A legtöbb résztvevő egészségügyi (73,5%) és nem egészségügyi kiadásokat (87,2%) egyaránt tapasztalt a tüdőrák miatt. A leggyakrabban az egészségügyi okokból történő utazás költségeiről (83,7%), a háztartási közüzemi számlákról (például telefonszámla vagy fűtésszámla) (77,3%), valamint a személyes tárgyak költségeiről (például kötszerek és krémek) (72,3%) számoltak be.
- 62,9%-uk arról számolt be, hogy a diagnózis óta csökkent a háztartás jövedelme. Felének (49,5%) több mint 30%-kal csökkent a jövedelme a diagnózis előtti helyzethez képest. 4-ből 1 válaszadó a munkaképtelenséget említette a jövedelem csökkenésének egyik okaként, ezt követte a munkahelyről való hiányzás (27,9%) és a betegség miatti nyugdíjba vonulás (26,8%).

- 66,7%-uk számolt be pénzügyi nehézségekről a betegség miatt. Ezekről a nehézségekről gyakrabban számoltak be a gondozók (77,9%), mint a betegek (62,3%). Az eredmények azt mutatják, hogy 21,2%-uk háztartása jövedelmének több mint 30%-ára volt szüksége a tüdőrák kezelésével kapcsolatos költségek fedezésére.
- A tüdőrákkal kapcsolatos kiadások olyan hatással voltak a pénzügyekre, hogy kutatásunk szerint 45,7%-uknak nehézséget okozott a tüdőrákkal kapcsolatos költségek kifizetése. Következésképpen az emberek 36,8%-a nehezen tudott megélni háztartási jövedelméből.

„25 napra kórházba kerültem egy szövődmény miatt. Ez sok kiadást jelentett a családtagjaim számára, akiknek meg kellett látogatniuk. Távol voltam az otthonomtól, a vonatjegyek pedig drágák.” (Idézet egy tüdőrákos személytől, Dániából)

A pénzügyi stressz következményei és a támogatás

- A pénzügyi nehézségekkel küzdő résztvevők 88,4%-a rámutatott arra, hogy életük legalább egy területét negatívan érintették a pénzügyi következmények. Azok a fő hatások, amelyekről beszámoltak, a mentális egészségre (67,5%), valamint az életmódra és a közösségi tevékenységekre (59,0%) vonatkoztak.
- A pénzügyi nehézségekkel küzdő résztvevők többsége (82,1%) a kezelés, a gyógyulás és a gondozás akadályaként érzékelte ezeket.
- Eredményeink azt mutatják, hogy a tüdőrák által érintett emberek 26,5%-a pénzügyi okok miatt hozott olyan döntést, amely befolyásolta önellátását vagy a kezelés betartását.
- A felmérés 5 válaszadója közül mindössze 1 kért anyagi támogatást az állami egészségügytől (21,6%) vagy a szociális szolgálatoktól (20,6%). Közel 30%-uk, illetve 41%-uk azonban nem kapta meg a szükséges segítséget.
- A legszükségesebb anyagi támogatásként a gyógyszeres és egészségügyi kiadások enyhítését jelölték meg (53,0%).

“A férjem mindent megtesz, hogy gondoskodjon rólunk; van egy kisgyermekünk, aki csecsemő volt, amikor diagnosztizálták. A férjem egész nap több munkahelyen is dolgozik, én egyedül vigyáztam a babára, a kemoterápia alatt és a műtéteket követően. Nem volt velünk senki. Akárhogyan is, én megoldottam. Eddig!” (Idézet egy magyarországi betegtől)

Cselekvési felhívás

- Az egészségügyi dolgozóknak ki kell szűrniük a pénzügyi toxicitást, és biztosítaniuk kell olyan programokat, amelyek segítik a költségek fedezését, ha pénzügyi sebezhetőséget észlelnek.
- A hatóságoknak növelniük kell a jövedelempótló programok lefedettségét a tüdőrák vagy a gondozás miatt munkaképtelen emberek számára.

JELENTÉS



A teljes jelentés és a vezetői összefoglaló itt érhető el:
www.lungcancereurope.eu.

Lung Cancer Europe (LuCE)

A Lung Cancer Europe (LuCE) egy átfogó non-profit szervezet, amelyet 2013-ban hoztak létre, hogy helyet biztosítson a tüdőrákos betegek érdekképviseleti egyesületeinek és hálózatainak európai szinten. Jövőképünk az, hogy a tüdőrák által érintett valamennyi európai polgár (beteg, családtag és gondozó) egyenlő hozzáféréssel rendelkezzen az optimális ellátáshoz a lehető legjobb eredmények és életminőség elérése érdekében. A LuCE együttműködik a tagokkal és más érdekelt felekkel, hogy megszüntesse a betegség stigmatizálását, és biztosítsa, hogy a tüdőrák által érintett emberek megkapják a szükséges ellátást a lehető legjobb eredmények eléréséhez. Felhatalmazzuk a tagokat arra, hogy Európa-szerte biztosítsák a tüdőrákos betegek erős és hatékony érdekképviseletét.

Kapcsolatfelvétel: info@lungcancereurope.eu - www.lungcancereurope.eu